
ΘΕΜΑ 4 

Στο παρακάτω σχήμα το τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι τετράγωνο πλευράς 2α και  Λ το μέσο της 

πλευράς  του ΓΔ. Έστω ότι το ημικύκλιο, που σχεδιάζεται στο εσωτερικό του τετραγώνου με 

διάμετρο την πλευρά του ΑΒ, έχει εμβαδόν 10. Τότε:  

α) Να αποδείξετε ότι:  

i. Tο εμβαδό του τετραγώνου ΑΒΓΔ είναι (ΑΒΓΔ) = 
80

π
ˑ              (Μονάδες 6) 

ii. ΑΛ2 =  
100

π
                                                                                                               (Μονάδες 6) 

β)  Με κέντρο το Α και ακτίνα ΑΛ κατασκευάζουμε τεταρτοκύκλιο Α ΜΝ⏜ , και έστω  Μ, Ν είναι 

τα σημεία τομής του με τις προεκτάσεις των πλευρών του τετραγώνου ΑΒ, ΑΔ αντίστοιχα. Να 

υπολογίσετε:  

i. Το εμβαδό του σκιασμένου χωρίου ΑΒΜΝΑ.                 (Μονάδες 8) 

ii. Τον λόγο του εμβαδού του τεταρτοκυκλίου Α ΜΝ⏜ προς το εμβαδό του τετραγώνου 

ΑΒΓΔ.                                                                                                                        (Μονάδες 5) 

 

 


